

区县“硬核”措施：众志成城防控疫情

突如其来的新冠肺炎疫情，牵动着所有人的心。疫情形势依然严峻复杂，这段时间，在严格落实防控措施的前提下，我市将尽快组织具备条件的企业复产复工。

我市各区县高度重视、迅速反应、严防严控，坚决把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，以坚决、科学、务实的防控举措，拉开了一张“围剿”新型冠状病毒的大网。



2月10日，酉阳桃花源街道中医院家属院，志愿者为居民测量体温。当日，该县抽调200余名党员干部，和志愿者一起守护没有物业公司的老旧小区，居民必须戴口罩、测体温并使用出入通行证进出小区。
通讯员 杨春来 摄



大渡口区新山村光明社区党委组织党员志愿者与社区干部一道挨家挨户排查，开展扎实的联防联控疫情阻击战工作。这是近日党员李红君、刘启碧与社区干部入户为78岁空巢老人罗昌碧（左）测体温，送去生活物资。
特约摄影 杨波

綦江区 加强对单体楼人员流动管理

在疫情高发的特殊时期，单体楼管理难度较大，要想有效防控疫情，必须采取“非常手段”。綦江区从2月8日24时起，进一步强防控，减少人员不必要的流动。

“能连成片的，我们就设置卡口、设置隔离，实行一个口子进出；不能连成片的，每个楼栋只保留一个进出口，其余进出口一律封闭。”綦江区相关负责人介绍。

与此同时，该区还设置片区物资集中

采办点，由居民自行在家中扫描二维码进行网上物资采购，超市将居民购置的物资送到各社区的集中采办点后，由社区工作人员分批次通知业主前来提取购买的生活物资。

此外，为了提高居民认识，该区每日组织社区干部、网格员、楼栋长等人员，通过移动小喇叭、广播、微信群等“接地气”的宣传方式，引导辖区居民做好防护。

（记者 颜安）

垫江县 狠抓人员管控落实隔离举措

2月10日，垫江县相关负责人表示，该县将继续严防死守，全力保障人民群众的生命安全。

一是严格进行管理。对所有湖北来垫人员，全部落实“一对一”管控，对确定的密切接触者全部实行居家隔离观察，并落实1名乡镇干部、1名村干部、1名公安干警、1名医生“四对一”进行管控，并提供必要生活物品采购等服务。

二是严格人员交接。尽量杜绝管控

对象流动，确需跨镇街流动的，严格交接程序，移交、接收双方无缝衔接，互相做好工作台账，确保相关人员在有效管控前提下进行人员交接。

三是严格解除程序。对达到居家隔离时间无需继续隔离的人员，必须在医生上门检查并出具证明的前提下，交由乡镇（街道）宣布解除，同时继续落实好管理服务，随时掌握相关人员健康状况。

（记者 陈维灯）

长寿区 “一对一”疏导筑牢心理防线

“来，双手放双臂上轻拍……”2月10日下午，长寿区三院心理医生对该区的27位密切接触者作“一对一”心理疏导。

据悉，为全面做好疫情防控工作，减少心理危机的发生，保障公众心理健康，长寿区成立了新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧急心理危机干预工作领导小组，负责该区新型冠状病毒感染的肺炎疫情人群心理状况评估、心理危机干预、健康教育等工作。

同时，成立心理危机干预专家组，对医务人员、患者、疑似患者、密切接触者、公众等进行分类干预；开通心理援助热线，及时为人群提供实时心理支持和心理援助服务。到目前为止，累计接到电话40个，评估出10来个群众有心理障碍，并及时进行了一对一疏导。

（记者 颜安 通讯员 骆英）

北碚区 抽调机关党员干部增援一线

近日，北碚区向48个区级部门下发通知抽调党员干部增援疫情防控一线，500余名机关干部主动请缨。

该区从中选出139名政治素质、身体素质均过硬的党员干部参加一线防控。连日来，大家积极发挥先锋模范作用，大大充实了战“疫”一线力量。

刘高庆是北碚区水利局移民办主任，

收到局里转发的通知后，他第一时间递交了请战书。最终，他被调到中环快速干道蔡家出口卡点，对往来驾乘人员进行测温、登记。

这几天来，他和检测点的公安民警、医务人员一直值守在岗位上。“作为一名党员，必须冲在前面。”刘高庆说。

（记者 王亚同）

扶持企业·共渡难关>>

渝北区 十条措施支持企业共渡难关

日前，渝北区出台10条政策措施，帮助支持全区加工制造、商贸服务、交通运输、文旅、农业等行业企业，积极应对疫情影响、共渡难关。

渝北区相关负责人表示，渝北区在确保中央和市里有关政策落地的基础上，统筹安排财政性资金2.3亿元，支持企业抗击疫情，分类分批有序复产复工，强化对实体经济的服务保障工作，帮助企业渡过难关。

十条政策措施，一是统筹安排1亿元

支持加工制造业企业，二是统筹安排2000万元支持商贸服务企业，三是统筹安排2000万元支持交通运输企业，四是统筹安排1500万元支持文旅企业，五是统筹安排1500万元支持农业企业，六是统筹安排1000万元支持农业企业，七是设立5000万元“抗击疫情应急周转资金池”，八是加大金融支持力度，九是减免企业租金，十是对上述各项政策落实实行申报审核制。

（记者 彭瑜）

江北区 严格管理小区加强疫情防控

记者2月10日从江北区获悉，该区已对所有小区实行封闭式管理，严格落实小区进出人员体温检测措施，关闭小区公共休闲场所和人员密集场所，严禁聚集性活动。

江北区全域实施物业管理住宅小区“封闭式”管理，严格执行小区进出“五个一”程序，即一检，检查口罩；二测，测体温；三登记，亮身份证；四劝返，非本小区人员劝离；五管控，可疑人员进行管控。同时，按照一块宣传栏、一个宣传台、一个小喇叭等“七个一”标准加强对封闭小区出入口管控

和疫情防控宣传。

同时，各街镇的物业也以“封闭+入户”模式落实疫情防控工作，采取“有物业管理的，落实物业公司责任，封闭小区减少出入口，便于管控；没有物业管理的，落实社区责任；区级平台公司管理的，落实平台公司责任”的方式实施。对于开放式小区因地制宜进行分组团封闭管理；确实封闭不了的，分单体楼幢、单元封闭管理，全力做到“封闭式”管理全覆盖。

（记者 汤艳娟）

奉节县 “一保三防”推进农村防控

“农村地区春节返乡人多，医疗水平较低，防控意识较弱，防疫形势可能更为严峻。”2月10日，奉节县相关负责人告诉记者，针对农村地区的这些“短板”，该县通过“一保三防”等举措，筑牢农村防疫防控战线。

“一保”即保市场稳定。“我们按照‘保供、保稳定、禁活禽、关市场’的要求，在全县33个乡镇组建专班，每天定时抽查物价，督促关闭商铺1152家，常态化取消乡镇赶场。”该负责人介绍。

“三防”即防聚集扎堆、防对外扩

散和防环境污染。在防聚集扎堆方面，该县落实喜事丧事备案登记制度，严厉打击“无事酒”，取消婚宴、规范丧事469场次；在防对外扩散方面，按照四级阻隔要求，设立道路阻隔点663个，实行全天候、三班倒值守，累计劝返私家车3.72万余辆次；在防止防环境污染方面，该县对农贸市场、农贸市场、公共厕所等场所进行每日防疫，增设废弃口罩专门垃圾容器300余个，累计消毒270余场次42.3万平方米，有力保障农村环境干净卫生。

（记者 颜安）

璧山区 严守开放式小区防控一线

2月5日，璧山区紧急抽调609名机关事业单位党员干部，派驻璧城、璧泉、青杠等街道开放式小区防疫一线。

当天，璧山区委组织部制定下发《璧山区开放式居民区临时党支部在打赢疫情防控阻击战中的十项任务清单》，在开放式小区防疫一线成立45个临时党支部，选优配强临时党支部书记和班子成员，负责三个街道的185个卡点疫情防控工作，并明确临时党支部书记为疫情防控“第一责任人”，统筹值守卡点所有工作人员

和防控工作。

这些“增援部队”全部到岗到位，自带铺盖卷，冲到一线去，沉到基层中，在防疫一线担当作为、践行初心。

眼下，在璧城、璧泉、青杠3个街道的每个开放式小区，都能看到这些党员干部辛勤值守的身影。他们克服站点条件简陋、夜晚气温低等种种困难，夜以继日，认真做好体温监测、排查登记、交通管控、宣传引导等各项防控工作。

（记者 龙丹梅）

合川区 暂停社会餐饮单位对外营业

从2月9日起，合川区暂停全区社会餐饮服务单位对外营业、暂停全区所有零售药店销售发烧止咳药品，进一步减少人员流动聚集，有效防止新冠病毒传播。

按照合川区发布的通告要求，该区所有社会餐饮服务单位（含早餐店、面馆、粉馆、小吃店、烧烤店等个体经营户）一律暂停对外营业（网络开展外卖配送、宾馆满足住店客人用餐除外）。提供外卖配送的餐饮服务单位要严格落实从业人员健康管理制

度，从业人员、送餐人员必须佩戴

口罩，宾馆餐厅必须实行点餐配送和分餐制，严禁聚集就餐。

同时，该区所有零售药店暂停向市民销售治疗发热、止咳的药品，出现上述症状的市民应尽快到就近医院就诊。

据悉，拒不执行本通告规定的社会餐饮服务单位和零售药店，合川将一律依法依规查处，构成犯罪的，依法追究司法机关。至于社会餐饮服务单位恢复营业和零售药店恢复销售

退烧止咳药品时间，将另行通知。
（记者 汤艳娟）

武隆区 兑现政策保障资金逾千万元

在疫情防控期间，武隆区民政局严格按照有关政策要求，全力保障困难群众基本生活。

一是及时组建民政服务对象排查工作小组，严格执行低保对象、特困人员、残疾人、儿童和养老机构老人疫情防疫日报及零报告制度，实时摸清各类民政服务对象疫情防控情况。

二是对确诊为新型冠状病毒感染的肺炎患者中的低保对象、特困人员、困境儿童以及农村建档立卡贫困人口等困难群体，按低保标准2倍按月发放临时救助金，直到患者出院为止。对因患新型冠状病毒感染的肺炎造成家庭生活困难的其他人员，采取“一事一议”方式实施临时救助。目前，该区已向27个乡镇（街道）下拨临时救助资金累计250万元。

此外，武隆区还通过适当调整优化低保审核审批程序，积极推行低保、特困人员供养等社会救助申请审核审批网上办理，及时将受疫情影响、基本生活有困难、符合条件的困难群众纳入低保保障范围。目前，该区已按时兑现政策保障资金1076.7万元，着力“保基本、兜底线”。

（记者 菜园园）

丰都县 “三诊”推进发热病人精准预检

针对输入性发病高峰回落、本地感染病例处于上升期的特点，丰都县积极用“三诊”方式推进发热病人精准预检，避免院内交叉感染。

“我们在县人民医院、县中医院入院大门设置预检分诊处，并细化为成人预检分诊通道、儿童预检分诊通道、普通患者通道。”该县卫健委相关负责人表示，除此之外，丰都还调配医护人员，充实到预检分诊平台。通过测体温、询问就诊意图，将入院患者分为普通病人和发热病人，最大限度减少人员聚集。

针对发热病人，该县按年龄分别指引到“儿童预检分诊台”和“成人预检分诊台”，由经验丰富的医生进行流行病学调查，进一步精准预检。在此过程中，结合是否有武汉（湖北）旅行史和是否有咳嗽、胸闷、乏力、腹泻等临床表现，实现精准筛查。

最后，对符合新冠肺炎特征的患者，由专门医生通过专用通道指引至发热门诊就诊，避免患者之间交叉感染。

（记者 颜安）

铜梁区 一对一帮扶有序复工复产

2月10日，重庆日报记者从铜梁区获悉，为推动企业有序复工复产，铜梁高新区调配组建了“防疫”专员队伍，一对一帮扶指导企业，在坚决做到“八个必须、八个严格”的基础上，实现疫情防控和有序复工两不误。

“我们今天来主要是对企业员工体温和复工情况进行检查。情况怎么样？”“今天一切正常。”“如果有什么问题，请第一时间告知我们。”园区内的重庆南雁集团龙剑机械厂即将复

工，铜梁高新区的防疫专员肖寒每天主动上门，对企业的防疫工作进行指导检查。连日来，铜梁高新区与辖区企业对复工复产工作提前进行了准备。每一家复工企业做到了有预案、有排查、有培训、有承诺、有体温检测、有防疫物资、有消杀灭、有宣传引导。

目前，铜梁高新区正在指导各企业提前筹备防疫物资、编制防疫工作手册，并派出77名“防疫”专员深入企业一对一帮扶。
（记者 王亚同）

荣昌区 向复产复工企业派驻督导员

2月10日，在重庆聚特新材料有限公司，荣昌区复工复产企业疫情防控督导员郭昌，正逐一核查该公司外来人员登记情况。

“企业复工复产前14天的活动轨迹一定要清晰，对重点地区来（返）荣人员，要严格按照规定落实居家或居住地隔离医学观察措施。”郭昌向记者强调，像郭昌这样的督导员，在荣昌已有15名。疫情发生后，荣昌区按照从严从紧标准全面做好

防控工作，同时又立即动员医药、食品、饲料等行业企业加班生产保障医疗救治、疫情防控和群众生活。

为保障企业员工安全，荣昌区建立企业疫情防控督导制度，向复工复产企业派驻的疫情防控督导员，均由专业医疗人员担任。除目前已向58家正在生产的保供企业派驻防疫督导员外，所有即将复工复产企业都将由区防控指挥部统一派驻督导员。
（记者 周雨 通讯员 任悦）